

Oponentský posudek na diplomovou práci Lenky Hudcové: Spolupráce rodiny a školy
Oponent: PhDr. Anna Tomková, Ph.D.

Autorka si vybrala aktuální a důležité téma.

Pro zpracování teoretické části našla pestré zdroje (i když na spodní hranici požadovaného množství literatury), včetně výzkumů a zahraniční literatury, které umožnily podívat se na téma z různých pohledů a v souvislostech. Dílčí témata předkládá problémově. Získané informace srovnává. Přes uvedení řady informací i zdrojů autorka občas formuluje spíše své domněnky a nepřiměřené závěry a soudy, které nemají dostatečnou oporu v argumentech (např. informace o dalších inovativních programech, které se zaměřují na aktivní práci s rodinou s.30). V charakteristice konkrétních podnětů programu Začít spolu ke spolupráci školy a rodiny není patrné, jestli jsou informace získávány z publikované literatury nebo jestli už jde o zpracování vlastní zkušenosti ze souvislé pedagogické praxe. Oceňuji shrnutí teoretické části, avšak i tady chybí argumenty.

V praktické části byly získávány údaje k ověření hypotézy, která je formulovaná velmi široce, jako úvaha a řada otázek. Autorka zvolila metodu dotazníku, který rozdala malému výzkumnému vzorku. Získané odpovědi z dotazníku (na otázky výrazně formulované jazykem programu Začít spolu) nepatrně rozšiřují ještě informace z rozhovorů, pozorování a vlastní pedagogické praxe. Domnívám se, že v případě rozhovoru, pozorování a vlastní praxe nebylo dostatečně využito všech možností a příležitostí k získání zajímavých zjištění, k úvahám nad příčinami odpovědí z dotazníku a k pokládání nových otázek (např. vliv lokality, ve které se škola nachází).

Otázky k obhajobě:

- Jak vznikl výběr zahraničních podnětů ke spolupráci rodiny a školy, co si o těchto podnětech myslíte? (viz s.21)
- Uveďte další podněty k tématu diplomové práce z některého z dalších reformních proudů nebo inovativních programů zastoupených v našich školách.

V diplomové práci nebyla provedena dostatečná jazyková korektura.

Práci doporučuji k obhajobě.

Navrhované hodnocení: *proh. dotu*

V Praze dne 20.12.2006